

贤惠儿媳照顾患病公公17载

本报通讯员 杨远彦

岁，上高中一年级，二女儿上初中，儿子最小只有11岁。自结婚之日起，他们就患病和公公生活在一起，尽心尽力照顾他，丈夫外出务工，谢英香勤俭持家，一家老小相处和睦、其乐融融。

结婚17年来，谢英香不怕脏、不怕苦、不怕累，侍奉公公。每天帮他洗脸，擦身子，穿纸尿裤，老人的卧室也收拾得干净整洁，没有一点异味。谢英香用自己的孝行，营造了一个幸福美满的家，也影响着自己的3个孩子。孩子们以她为榜样，只要有时间就来照顾生病的爷爷。给爷爷剪指甲、洗头洗澡，对老人关怀备至。

谢英香的孝顺不光体现在一日三餐的细心照顾上，更体现在生活的点点滴滴中。怕老人上卫生间不方便，她就在家里的卫生间安装了坐便器；冬天怕公公缺钙，她总是用轮椅推着公公到广场晒太阳；每次吃药时，她会端上一杯温度合适的水给公公喂药；气候转变时，她会给公公及时增减衣服。在谢英香的细心照顾下，公公的身体很少有磕碰，更没有摔过跤。

由于公公全身瘫痪无法动弹，为了避免长时间卧床而生褥疮，谢英香经常帮公公翻身。为了方便照顾公公，谢英香与公公的房间紧挨着公公的房间，只要听到公公的喊声，她便立刻起床为老人翻身。

长期生活不能自理，经受疾病的折磨，谢英香的公公有时候会大发雷霆，语言暴躁。她总是不厌其烦地陪伴着老人，给他讲讲村里发生的事，说说亲戚的家长里短，通过沟通交流来缓解公公的情绪，让他身心愉悦，按时吃药，慢慢恢复。

“我的儿媳是个好人，没有她的细心呵护与精心伺候，我就活不到今天。”每逢来客，公公总是这样评价儿媳谢英香。面对别人的称赞，谢英香总是笑着说：“百善孝为先，照顾父母是儿女应尽的义务，我

在最大的心愿就是公公身体健康，一家人幸福快乐。”在她的影响下，如今家里老少和谐，其乐融融。

公公生病后，丈夫外出打工。她门前屋后的十几亩地就闲置了，她免费让邻居耕种。村里没有买菜的地方，谢英香就自己种一点辣椒、葱、土豆、青菜等，每天准时给公公做饭。

邻居徐玉满说：“谢英香很有孝心，勤快能干，知书达理。尽职尽责照顾公公17年，很不容易啊。”

“这么多年来，谢英香吃了很多苦，但脾气好，人实在，每天照顾患病公公的衣食起居，很不容易，也不简单。”阳山村党支部书记徐亚洲深有感触地说。谢英香孝老爱亲成为十里八村的美谈，同时也影响着身边的人。

谢英香用自己的一言一行打造了一个幸福温暖的大家庭，用自己的实际行动诠释了百善孝为先的真谛。



“百善孝为先。”孝道作为中华民族的传统美德，历来被人们颂扬。镇安县青树关镇阳山村四组有这样一位儿媳，日复一日悉心照料患病的公公，用实际行动诠释了中华儿女孝敬父母的美德。她就是谢英香，商洛市2021年第三季度孝老爱亲类好人。

今年38岁的谢英香，很早就与踏实本分的丈夫认识了，两人情投意合，后经媒人介绍，喜结连理。

谢英香的公公早年间在铜川煤窑做工时遭遇塌方，导致一级肢体残疾。谢英香与丈夫婚后育有3个孩子，大女儿今年16

2男子为赌博平台当客服获刑

本报讯（通讯员 王伊 记者 李小龙）澳门新葡京跨境网络赌博网站于2016年在老挝成立，设立数个赌博网站平台，运营千余种赌博游戏，以中国公民为主要客源，进行赌博活动。余某甲、余某乙兄弟二人先后担任该赌博网站客服，如今双双获刑。

2016年至2020年，余某甲进入赌博网站工作，担任网站客服运营主管，负责联系非法支付平台、网页客服平台、赌资流转等事宜，并安排人员帮助网站流转赌博资金2000多万元。2018年7月至2019年7月，余某乙经余某甲介绍进入该网站担任网站客服，负责为赌客提供线上咨询、充值下注等网站日常运营，非法获利6万多元。

商州区人民检察院对二人以开设赌场罪向商州区人民法院提起公诉，商州区人民法院判决认定，余某甲担任赌博网站客服主管，参与网站日常管理，为赌博网站流转资金千万元；余某乙明知是赌博网站，担任网站客服，提供技术支持，获取佣金，情节严重，其行为均已构成开设赌场罪，分别对其判处有期徒刑六个月、一年六个月，并处罚金。

检察官提醒广大市民：网络赌博害人害己，在赌博网站担任客服会触犯刑法，获得的收入也是非法收入，将被依法追缴没收。在此，提醒广大群众，找工作要擦亮眼睛，网络并非法外之地，切莫为了“高薪”，铤而走险而做出违法之事。

沙河子法庭创新家事审判模式

本报讯（通讯员 赵波波）1月6日，笔者从商州区人民法院沙河子人民法庭获悉，截至2023年12月31日，沙河子人民法庭沙河子法庭开展道德宣讲75场次，制作微视频、微电影、普法小课堂60多个，开展家事案件巡回审判324次，达到了“审理一案、教育一片、防止类案”的法治宣传效果。

近年来，商州区人民法院沙河子法庭坚持推进家事审判机制创新，不断健全与公安、检察、司法、妇联、民政等部门的“法院+N”家事纠纷联动调处机制，邀请相关单位参与调解案件，增强家事纠纷的风险识别、预警防范和化解能力。立足农村“熟人社会”实际，聘请村干部、“五老”等作为家事调查员，为家事纠纷化解提供“本土资源”。创新推出“随身法官”24小时在线服务，现已累计接受法律咨询、开展在线调解678件次，进行线上立案103件、线上开庭388件、线上送达659件，推送法治宣传信息76篇。建成400平方米的家事审判专区，设置亲情修复室、心理疏导室、亲子沟通室、家事主题文化长廊等功能区，以文化浸润引导家庭成员冷静自省、顾全亲情，慎重对待家事纠纷。推进“家事法官说理调解”与“心理医生疏导干预”双管齐下，聘请2名心理咨询师开展“一对一”辅导56次。专门设立青少年法治教育室和圆桌审判席，在法院开放日邀请学生走进法庭接受“沉浸式”普法。探索建立特殊案件跟踪回访制度，积极了解案件裁判后的现实情况、履行情况及存在问题，促进矛盾纠纷彻底解决。

1月4日，商南县湘河镇联合湖北省郧阳区白浪镇、河南省淅川县荆紫关镇毗邻三镇对辖区内校园开展文明交通伴成长、扫黄打非宣传进校园等联合护学行动，有

陕豫鄂毗邻三镇联合护学

效预防和减少涉校交通安全事故，进一步提升孩子们自我防护意识和应急避险能力，多措并举共同呵护孩子们平安成长。本次联合行动以“联防联控、共建共享”为主题，三镇“扫黄打非”办联合派出所民警共16人，开展联合执法行动，对“三省石”周边商店、旅店、纪念品店等场所进行检查，重点查看是否有“黄赌毒”、非法出版物及违法违规经营行为，检查店铺5家，现场责令整改1家。同时，在湘河镇春蕾小学



欢欢喜喜迎新年 义写春联送温暖

1月11日，山阳县两岭镇新时代文明实践所联合县博物馆邀请县文化馆多名书法名家和书法爱好者，以“我们的中国梦——文化进万家”为主题，在两岭镇竹园村开展义写春联文明实践活动，受到群众欢迎。（本报通讯员 金锡贤 摄）

基层治理需要“绣花功夫”

程毅飞



基层工作千头万绪，涉及的问题复杂多元，“上面千条线，基层一根针”，很形象地道出了基层工作的繁杂性。要想把基层工作做好，就必须拿出“绣花功夫”，而不是因循、因省事进行“粗线条”管理，要像绣花一样把治理的“针脚”织细、织密、织精准。

“粗线条”式的治理，看似能快速见效，但这个“效”不是群众满意的成效，而是为了完成任务、早日交差。工作导向偏了，只求做了、不求做好，伤及的是群众利益，损害的是干部形象。譬如，有的地方为改善农村人居环境，不经过渡期，上来就禁止村民散养畜禽；还有的为了实现农村清洁取暖，“一刀切”禁柴封灶。

与“粗线条”相对的是“细针脚”。聂荣臻元帅说过一句话，“做人的工作，是一项最细致的工作，也是很艰苦的工作，要做得细、做得活”。一项政策举措

落地执行的过程，也是与基层具体实际相结合的过程。在执行中发现问题、解决问题，统筹共性问题、关注个性问题，因人因事“开方”，把满足群众需求、回应群众合理诉求放在首位，才能取得群众受益、满意的惠民成效。

群众是基层治理的受益者，也是参与者。深入群众，从群众意见和建议中寻找“药方”，才是打开工作思路、创新工作方法的路径。涉及乡村人居环境整治的，问问村民关心的是什么、烦恼的是什么；关于公共设施建设等方面的问题，多向群众“请教请教”，唯其如此，再难的问题，就会迎刃而解。这也应了一句话：办法就在群众中。

基层治理是个细致活，离不开烟火气、人情味。将政策执行与具体情况衔接起来，处理好尺度与温度的关系，时刻将维护群众利益作为行动标尺，方能纠正治理中的“粗线条”，以提升治理效能的“细线条”，勾勒出更加细腻美好的幸福生活。

南京图书馆向商州图书馆捐赠图书

本报讯（记者 南玺）1月13日，南京图书馆、栖霞区图书馆代表考察调研组一行在商州区各城市书屋和图书馆开展东西部协作交流活动。活动中，南京图书馆向商州区图书馆捐赠6000册图书。

代表团一行首先参观了东龙山公园书屋和中心广场城市书屋，了解当前商州区城市书屋的发展情况。随后，代表团一行来到商州区图书馆，举行“书香之家”宁商协作干部人才阅读基地和“南京图书馆协作共建单位”揭牌仪式，并向商州区图书馆捐赠图书。此次活动标志着南京图书馆与我市各图书馆的合作互动迈上了新台阶，丰富了图书资源，传递了阅读的乐趣，为东西部协作注入了知识力量。



1月11日，丹凤县特殊教育学校组织开展专题讲座，并和特教学生进行抢凳子、绘画等游戏互动，激发孩子们快乐生活健康成长的理想信念。（本报通讯员 郑志财 摄）

商南山阳提升县域急诊急救能力

本报讯（通讯员 代小丽）1月12日，笔者从市卫健委获悉，2023年以来，商南县、山阳县把提升县域急诊急救能力作为一项民生大事来抓，按照“就近、及时、快速”原则，依托镇卫生院率先设置急救分站9家，着力打通急救通道“最后一公里”，推动优质医疗资源加速延展到群众身边。

建立标准化急救分站。商南县、山阳县按照县级医院急救室功能要求，建设抢救室、清创缝合室、胸痛及卒中单元、急诊留观室、急诊医护办公室等，配齐配足救护车、除颤仪、气管插管、洗胃机、给氧装置等急救设备和急救药品，强化硬件支撑，满足急诊急救和紧急转运需求。

建立上下联动机制。两个县综合医院、中医医院分片包联、对口指导，建立急救人员工作梯队，为每个急救站派驻1名急救医师和1名急救护士，配备1至2辆救护车，24小时驻点开展工作，通过专家下沉、巡回培训等方式培养本土急救人才，基层医疗机构急救处置能力大幅提升。

建立应急呼救转运机制。山阳县打造“30分钟急救圈”，同步构建县、镇、村“心电一张网”，高效率推进急诊急救体系。商南县打造“横向全覆盖、纵向全链接、县镇一盘棋”的1小时急救圈。各急救站接到呼救后，第一时间安排村医赶赴患者家中施救，急救站（点）5分钟内同步发车，最快时间完成院前急救与院内急救无缝对接，县镇医疗数据互联互通，让数据多跑路，让患者少跑腿，缩小急救半径，减少急救反应时间，提高危急重症患者救治率。

建立合理化急救收费标准。两县加大政策支持，强化资金保障，合理确定急救价目，多方筹措项目资金，调配人员控制成本，确保急救站平稳运行。山阳县参照物价部门核定的收费标准，制定了《山阳县镇卫生院急救站（点）收费标准》，推动医药分离改革，让群众花最少的钱、获得最大的收益。

自急救分站建立以来，急救站点工作人员24小时随时待命，极大节约了危急重症患者黄金救命时间，两个县累计接诊危急重症患者5157人次，转诊3839人次，镇卫生院急救治疗1318人次，急救首诊路程平均缩短约50%。

山阳群众文化活动获省级表彰

本报讯（记者 谢非）1月9日，记者从山阳县文旅局了解到，山阳县文化和旅游局、山阳县文化馆荣获全省2023年度群众文化活动优秀组织单位称号。

2023年，山阳县以建设“中国康养之都”示范区为目标，全面落实“双对标、双50”和西商融合发展战略，以文旅融合高质量发展为抓手，以文塑旅、以旅彰文，不断促进文旅融合赋能乡村振兴，全年接待游客742.5万人次，实现旅游综合收入37.1亿元。

山阳县群众文化活动坚持以群众为主体，始于群众需求，终于群众满意，让群众在欢声笑语中展现精气神，在潜移默化中受到文化滋养。县文化馆、图书馆、博物馆常态化免费开放，积极开展基层群众文艺活动100多场次、戏曲进乡村等文化惠民演出150多场次，打造了“山阳约你过大年”、社区广场大会演、广场纳凉晚会等一批群众参与度高、有一定影响力的群众文化品牌，广大人民群众的精神文明建设生活不断提升。充分挖掘秦楚文化、红色文化资源，创作了一批精品文化作品，其中大型红色题材山歌剧《秦楚》荣获第十届陕西省艺术节“文华优秀剧目奖”参评剧目，大型廉政题材汉剧《程豫》被列为省重大文化精品扶持项目并参加全国汉剧优秀剧目展演，《漫川大调》赴汉中参加陕南民歌大赛，公共文化服务效能显著提升。